

## 國立政治大學社科院交換學生報告表

### 基本資料

1. 系級： 財政四甲
2. 姓名： 劉育辰
3. 交換學校及系所（全名）： 首爾科技大學行政學系
4. 交換學期：自 106 學年第 1 學期起至 106 學年第 2 學期止

## 交換學生報告

出國前都一直猶豫要不要去，相信是很多人焦慮的部分。因為自己是延畢去的，很怕即使去了一學期韓文也不會進步反而耽誤了自己的人生，也怕在一個陌生的地方交不到朋友會很孤單，或是有很多不適應的地方。不過幸好，其實這個學校在接待交換生這方面非常的有條理，有一個社團是專門在接待交換生，他們會在你過去之前跟你聯繫，有任何問題都可以直接詢問他們，所以出國前的準備其實不用太緊張。不過要記得去辦簽證，現場交資料後，大約三到五個工作天要再去領取，這應該是出國前比較重要的事情！

至於選課的部分，老師會在出國前將英文授課的課程清單給你，從裡面選出想要的課程後回傳，老師會盡量幫你爭取聽想要的課的機會。上課的過程中，通常老師會因為你是交換生特別照顧你一下！之前我也有挑戰修全韓文授課的課程，想要藉此訓練韓文，不過問題就是考試的時候用韓文作答比較辛苦，所以還要特別跟老師說明可否韓英夾雜作答，所以想修習韓文課程的人可能要先思考清楚自己是否能應付。

另外，首爾科大在開學前會進行英文口說測驗及韓文能力測驗，這個測驗主要是如果你想要修習英文課程及韓文課程時，依照你的能力來分級選課，所以如果你只是想要學習語言的話，其實首爾科大有很多資源可以提供！另外學校對於交換生修習語學堂課程也有 70% 的優惠，所以真的是想要精進語文能力的話，首爾科大都是一個很好的選擇！

交換期間想要參加社團的話，學校在 3 月初的時候，因為這是他們的第一個學期，會有像政大一樣的社團博覽會，如果有想要進入的社團的話，都可以去看看，不過通常進社團還是要有些韓文能力，才能跟上社課，但是在社團中確實也可以練習口說和認識韓國人，所以非常建議加入社團喔！

學校的宿舍是兩人一房，每個房間都設有一間浴室，然後交換生住的宿舍是可以訂宿舍食堂的，一餐平均下來大約 80 元一餐，其實在韓國這樣算是很便宜。食堂有時候很好吃，但有時候就真的還好，不過個人覺得還是訂食堂可以比較省錢。



交通方面，學校離市區比較遠，所以如果要到明洞、東大門這些熱門觀光景點，基本上都要將近一個小時左右。雖然需要花些時間，但是不會到不方便的程度，而且久了之後會漸漸習慣這個有些遙遠的距離。學校一學期會有一兩次的文化體驗，讓所有的交換生可以報名參加，這是一個可以認識韓國人和各國交換生的好機會！所以學校只要有辦，我都有參加，可能是做韓國料理的體驗，又或是請學校社團準備韓國傳統表演.....等等，每次都滿有趣的！



平時假日生活的部分，我通常會到首爾熱門的觀光景點遊玩，或是離開首爾到其他縣市去玩。像是在韓國期間我有去到釜山、全州、慶州、濟州島、江陵和安東等地，看不同地區的歷史、古蹟，還有品嚐當地的美食，每個地方都有不同的特色！假日絕對不要只窩在宿舍，一定要把握機會到地方看看，才不會錯過不同韓國之美！

首爾其實花費很高，在那裡一學期的話，包含宿舍費還有訂食堂，大約花了將近台幣 14 萬左右，不過因為偶爾會出去吃，然後又到很多地方去玩及購物，所以花費算是比較高的。當然如果省著花費的話，大約十萬元是足夠的。然而，因為當時去之前已經有韓語能力檢定證照，所以學校有寄信建議我申請韓國政府獎學金，繳交必要資料後，透過學校推薦，所以最後有得到一個專門給交換生的獎學金。獎學金內容包含機票全額補助、宿舍費部分補助、每月生活費 50 萬元韓幣及保險費全額補助，全部加下來大約拿了台幣 7 萬元左右，因此有興趣的話可以問問看首爾科大負責交換生的老師相關資訊，相信這筆獎學金對於生活在物價高的韓國都有很大的幫助！

在韓國的期間，收穫真的很多，韓語口說與英文口說都有飛躍的進步，但是其實語言都是要敢於開口講才會進步，剛到韓國的時候我也是因為不敢說韓文而都以英文對話，但是漸漸地努力之後，最後才得以進步。因此我覺得在這一趟交換的過程中，真的學習了不少，很有趣也很值得，自己也成長許多。如果有想去的心的話，建議都可以去這一趟，社科院的這個交換計畫真的非常值得！

